

漯河安全生产简报

第 22 期

(安全生产治本攻坚三年行动专刊 第5期)

漯河市安全生产委员会办公室

2024年5月20日

市市场监管局“两强化 四突出” 深入推进安全生产治本攻坚三年行动

自全市安全生产治本攻坚三年行动实施以来，市市场监管局按照方案要求，提高思想认识，加强安全监管，重点做好“两个强化、四个突出”。

一、强化安排部署。多次召开专题会议，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神，第一时间传达落实省、市安全生产治本攻坚三年行动工作部署，把安全生产作为重要政治任务抓实、抓细。研究制定了《漯河市市场监管系统安全生产治本攻坚三年行动方案（2024—2026年）》（漯市监〔2024〕9号），明确工作目标，细化任务分工，推动安全生产治本攻坚三

年行动有序开展。

二、强化工作机制。建立由主要负责同志牵头的市场监管领域安全生产治本攻坚三年行动工作机制，及时研究治本攻坚行动中出现的問題，定期听取治本攻坚情况汇报，并明确相关业务科室落实归口管理、专人负责。制定市级年度任务清单，实行安全生产日报、周报制度、责任约谈、挂牌督办等机制，加强领导、调度、督促检查和阶段性总结，推动三年行动有关重点任务落到实处。

三、突出重点时段。高度重视“五一”、食博会等重要节点安全生产工作，以商场、酒店、车站、景区等人员密集场所为重点，组织人员对在用电梯、气瓶、燃气管道、大型游乐设施、观光车等特种设备进行全面排查，严厉查处在用特种设备违法违规行为。今年以来，市市场监管局共出动人员 4231 人次，检查企业 1217 家，检查特种设备 3546 台，发现隐患 117 处，已完成整改 117 处，下达安全监察指令书 54 份，立案 6 起，处罚 10.18 万元，查封、扣押设备 20 台，拆除设备 9 台。

四、突出专项治理。深入开展城镇燃气压力管道专项治理行动，全面摸清燃气公司及其门站管道设施运行情况，统筹抓好全国压力管道检验信息管理系统填报工作，实现线上录入和线下统计数据一致。在企业自查、县区普查的基础上，组织专家、专业、专人对全市 3 家燃气公司开展监督检查。经过反复的摸底排查，发现中裕燃气公司有 62.72 公里临期待检验管道，立即督促

该公司申请定期检验。目前，省锅检院漯河分院已安排4组检验人员加班加点开展检验工作，预计5月底前检验完毕。

五、突出电梯安全。组织开展2024年度电梯维保单位备案工作，对在我市从事电梯维保业务的48家单位办理书面告知，提高电梯维保质量。组织各县区局、电梯应急处置中心等不间断开展电梯安全专项检查，重点检查电梯使用登记、法定检验、“两个责任”落实等情况，以及96333救援标识牌、电梯年检合格标志粘贴情况，督促电梯维保单位、使用单位落实安全管理责任。4月以来，共检查电梯使用单位52家次、维保单位39家次、电梯283台，发现问题29处，已全部整改完毕。

六、突出教育培训。结合市场监管工作实际，以应急救援演练为抓手，加强安全生产宣传教育。定期组织特种设备生产、使用单位，有针对性地开展各类应急救援演练，督促企业进一步提升特种设备应急处置能力。以电梯安全宣传为契机，联合电梯维保单位深入社区宣传电梯安全知识，开展电梯困人应急救援演练活动16场。联合消防、城管、应急等部门，开展了液化气泄漏、火灾事故、大型游乐设施故障等特种设备事故应急演练4场，在强化应急演练处置能力的同时提升风险防范能力。

市卫健委坚持“细快严实”标准 推进安全治本攻坚行动取得阶段性成效

安全生产治本攻坚三年行动开展以来，市卫健委聚焦“十大行动”工作主线，锚定提升本质安全水平主要目标，坚持“细快严实”标准，推动治本攻坚三年行动各项工作认识不折不扣落实落地。

一是方案“细”。结合全市三年行动方案和卫生健康系统实际，细化完善了全系统三年行动工作方案，聚焦开展“五个行动”、着力提升“五个能力”，将提升医疗应急救援能力、职业健康保护能力、严格医疗机构规划设计和审批备案把关能力加入其中，全方位、系统性补短板、强弱项，着力提升本质安全水平。

二是部署“快”。成立了工作专班，多次召开党组会议及时跟进学习习近平总书记最新重要指示批示和安全生产治本攻坚三年行动工作要求。主要负责人先后组织召开了清明节等重要节点安全稳定工作专题部署推进会、全市卫生健康系统安全生产治本攻坚三年行动动员部署会议、全市卫生健康系统“五一”期间安全稳定工作会议，密集对治本攻坚三年行动进行动员部署和推进强调。

三是督导“严”。三年行动开展以来，市卫健委主要负责人两次深入医疗卫生机构，实地调研安全生产和消防安全工作。同

时，市卫健委通过“专家细查+专项检查+回头复查+节点暗查+单位自查”等方式，强化对各级医疗卫生机构的督导检查，累计发现并整改安全隐患问题 369 处，坚决防范安全生产事故发生。

四是行动“实”。加大教育培训力度，先后开展了全市卫健系统重大事故隐患判定标准学习培训班、消防安全大培训、“火灾警示宣传教育月”“全国防灾减灾日宣传周”活动、卫生应急技能进企业活动、应急演练日等活动，先后为 25 家企业培训员工 800 余人，组织 211 家（次）医疗卫生机构开展应急演练 314 场（次），参与演练 6798 人次，有效提升了全系统职工安全意识和应急能力。

编辑：赵贺龙 李启明 审核：翟红伟 签发：孙全忠

送：市委常委、市安委会主任、副主任。

发：各县区人民政府，经济技术开发区、市城乡一体化示范区、
西城区管委会，市安全生产委员会有关成员单位。
